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Interpellation Heiner Studer (FDP, Nunningen): SBB Wendegleise in Aesch, BL 

(14.12.2011) 
 
Die Einwohner und Gewerbler des Schwarzbubenlandes und des Laufentals kämpfen seit ei-
nigen Jahren um eine gute Anbindung an die öffentlichen Verkehrsmittel. Die Bevölkerungs-
zahl und somit die Anzahl der Pendler wird in den kommenden Jahren weiter zunehmen. 
Politiker beider Kantone, die Handelskammer beider Basel, Gewerbetreibende und vor allem 
Pendler setzen sich für einen Viertelstundentakt auf der S-Bahnlinie ein. 
Dieser Einsatz wird aber bei den Planern der SBB ignoriert. Ohne das Wissen und Mitwirken 
der Behörden im Schwarzbubenland und im Laufental wird in Aesch ein Wendegleise mit 
Kosten von 80 Millionen Franken projektiert. 
Falls dieses Projekt umgesetzt wird, bedeutet dies für unsere Region das Ende der Ausbau-
wünsche auf Doppelspur, das Ende des Viertelstundentaktes für Jahrzehnte. Die Entwicklung 
für die Industrie, Gewerbe und Bevölkerung wird gestoppt 
Aus diesen Gründen und Bedenken wird der Regierungsrat gebeten, folgende Fragen zu be-
antworten: 
1. Wurde der Regierungsrat über die geplanten Ausbauarbeiten auf der S-Bahn Linie 3 von 

der SBB informiert? 
2. Der Kanton Basel-Landschaft wusste von diesem Projekt. Werden bei Projekten, bei wel-

chen auch Teile des Kantons Solothurn betroffen sind, nicht automatisch Informationen 
ausgetauscht? 

3. 80 Millionen Franken sind viel Geld. Könnte damit nicht schon ein grosser Teil des Projektes 
für den Ausbau auf Doppelspur eingesetzt werden? 

4. Mit welchen Mitteln kann sich der Regierungsrat bei der SBB für eine Änderung oder sogar 
für einen Stopp der Planung des Wendegleises einsetzen? 

 
Begründung (14.12.2011): Im Vorstosstext enthalten. 
 
Unterschriften: 1. Heiner Studer, 2. Remo Ankli, 3. Christian Thalmann, Hans Büttiker, Kuno 
Tschumi, Philippe Arnet, Markus Grütter, Hubert Bläsi, Peter Brügger, Annekäthi Schluep-Bieri 
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